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April 21, 2002

As you may know, a number of Canadian soldiers were killed or injured by bombs dropped from an American airplane while on a training mission in 
Afghanistan. I''m going to read you some statements about this incident and the war in Afghanistan. 

These incidents happen all the time in war zones. So, while it is tragic, no one is really to blame. 
 _____________________________________________________________________________ 
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K 
 * small base 

REGION GENDER AGE
Total BC AB SK/MN ON QUE Atl Male Female 18-34 35-54 55+

A B C D E F G H I J K

Base: All respondents 800 104 79 55 298 199 65 347 453 228 330 240
Weighted 800 104* 72* 56* 302 201 65* 392 408 270 311 218

Strongly Agree 151 10 10 13 57 52 8 86 65 38 62 51
19% 10% 14% 24% 19% 26% 13% 22% 16% 14% 20% 23%

A A ABF H I
Somewhat agree 218 23 16 16 91 54 19 104 114 75 82 61

27% 22% 22% 29% 30% 27% 29% 27% 28% 28% 26% 28%

Somewhat disagree 183 26 21 12 64 44 17 81 101 74 71 36
23% 25% 29% 21% 21% 22% 27% 21% 25% 27% 23% 17%

K
Strongly disagree 235 44 25 15 87 46 19 113 122 80 91 64

29% 42% 35% 26% 29% 23% 29% 29% 30% 30% 29% 29%
DE

(DK/NS) 12 1 1 0 4 5 2 7 5 2 4 6
2% 1% 1% - 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3%

SUMMARY

Top2box 370 34 26 30 147 106 27 190 179 113 144 112
46% 32% 36% 53% 49% 53% 42% 49% 44% 42% 46% 51%

A AB AB I
Low2box 418 70 46 26 151 90 36 195 223 154 162 100

52% 67% 63% 47% 50% 45% 56% 50% 55% 57% 52% 46%
CDE DE K
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As you may know, a number of Canadian soldiers were killed or injured by bombs dropped from an American airplane while on a training mission in 
Afghanistan. I''m going to read you some statements about this incident and the war in Afghanistan. 

These incidents happen all the time in war zones. So, while it is tragic, no one is really to blame.
 ___________________________________________________________________ 
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D - E/F/G 
 * small base

EDUCATION INCOME
Total <HS HS Post Sec Univ Grad <$30K $30K-$59K $60K+

A B C D E F G

Base: All respondents 800 95 205 265 229 192 259 239
Weighted 800 98* 200 265 232 192 262 245

Strongly Agree 151 25 39 43 43 45 51 39
19% 26% 19% 16% 18% 24% 19% 16%

Somewhat agree 218 28 50 83 58 53 68 70
27% 28% 25% 31% 25% 27% 26% 29%

Somewhat disagree 183 15 50 62 53 33 72 52
23% 15% 25% 24% 23% 17% 27% 21%

E
Strongly disagree 235 29 57 75 73 58 71 82

29% 30% 29% 28% 32% 30% 27% 33%

(DK/NS) 12 1 4 2 5 3 1 2
2% 1% 2% 1% 2% 2% 0 1%

SUMMARY

Top2box 370 53 88 126 101 98 119 110
46% 54% 44% 47% 43% 51% 45% 45%

Low2box 418 44 107 137 127 90 143 134
52% 45% 54% 52% 55% 47% 54% 55%
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As you may know, a number of Canadian soldiers were killed or injured by bombs dropped from an American airplane while on a training mission in 
Afghanistan. I''m going to read you some statements about this incident and the war in Afghanistan. 

If the U.S. pilot who bombed the Canadian troops is found negligent or to have disobeyed orders not to drop the bombs, by the investigation he should
stand trial.
 _____________________________________________________________________________ 
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K 
 * small base  

REGION GENDER AGE
Total BC AB SK/MN ON QUE Atl Male Female 18-34 35-54 55+

A B C D E F G H I J K

Base: All respondents 800 104 79 55 298 199 65 347 453 228 330 240
Weighted 800 104* 72* 56* 302 201 65* 392 408 270 311 218

Strongly Agree 491 58 35 33 188 133 44 237 254 176 201 112
61% 55% 49% 58% 62% 66% 68% 60% 62% 65% 65% 52%

B B B K K
Somewhat agree 179 28 24 14 58 44 11 85 94 64 61 54

22% 27% 33% 26% 19% 22% 17% 22% 23% 24% 20% 25%
DF

Somewhat disagree 59 10 7 5 24 9 3 32 26 21 17 19
7% 10% 10% 9% 8% 5% 5% 8% 6% 8% 6% 9%

Strongly disagree 52 7 3 4 25 10 2 29 23 5 23 24
7% 6% 5% 7% 8% 5% 4% 8% 6% 2% 7% 11%

I I
(DK/NS) 19 2 2 0 6 4 4 8 11 3 8 8

2% 1% 3% - 2% 2% 7% 2% 3% 1% 2% 4%

SUMMARY

Top2box 670 86 59 47 246 177 55 322 348 240 263 166
84% 82% 82% 84% 81% 88% 85% 82% 85% 89% 85% 76%

K K
Low2box 111 17 11 9 49 20 6 62 49 26 40 44

14% 16% 15% 16% 16% 10% 8% 16% 12% 10% 13% 20%
E IJ
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As you may know, a number of Canadian soldiers were killed or injured by bombs dropped from an American airplane while on a training mission in 
Afghanistan. I''m going to read you some statements about this incident and the war in Afghanistan. 

If the U.S. pilot who bombed the Canadian troops is found negligent or to have disobeyed orders not to drop the bombs, by the investigation he should
stand trial.
 ___________________________________________________________________ 
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D - E/F/G 
 * small base  

EDUCATION INCOME
Total <HS HS Post Sec Univ Grad <$30K $30K-$59K $60K+

A B C D E F G

Base: All respondents 800 95 205 265 229 192 259 239
Weighted 800 98* 200 265 232 192 262 245

Strongly Agree 491 62 119 157 150 121 152 167
61% 64% 60% 59% 65% 63% 58% 68%

F
Somewhat agree 179 18 51 69 41 40 65 45

22% 19% 25% 26% 18% 21% 25% 18%
D

Somewhat disagree 59 7 11 19 20 10 26 15
7% 8% 5% 7% 8% 5% 10% 6%

Strongly disagree 52 8 15 14 15 18 16 14
7% 8% 7% 5% 6% 10% 6% 6%

(DK/NS) 19 2 5 6 6 2 3 4
2% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2%

SUMMARY

Top2box 670 81 170 226 191 161 217 212
84% 82% 85% 85% 82% 84% 83% 86%

Low2box 111 15 26 33 35 29 42 29
14% 15% 13% 13% 15% 15% 16% 12%
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As you may know, a number of Canadian soldiers were killed or injured by bombs dropped from an American airplane while on a training mission in 
Afghanistan. I''m going to read you some statements about this incident and the war in Afghanistan. 

If the U.S. Military is found to be negligent by the investigation, the Canadian government should demand compensation to the families of the killed or
injured so
 _____________________________________________________________________________ 
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K 
 * small base  

REGION GENDER AGE
Total BC AB SK/MN ON QUE Atl Male Female 18-34 35-54 55+

A B C D E F G H I J K

Base: All respondents 800 104 79 55 298 199 65 347 453 228 330 240
Weighted 800 104* 72* 56* 302 201 65* 392 408 270 311 218

Strongly Agree 524 70 42 31 191 142 49 242 282 181 211 132
66% 67% 58% 56% 63% 70% 76% 62% 69% 67% 68% 61%

BC G
Somewhat agree 152 15 21 12 58 38 9 70 83 60 54 38

19% 14% 29% 21% 19% 19% 13% 18% 20% 22% 17% 17%
AF

Somewhat disagree 59 13 6 2 25 10 3 35 24 16 22 20
7% 12% 8% 4% 8% 5% 5% 9% 6% 6% 7% 9%

E
Strongly disagree 54 7 2 10 24 7 2 39 15 10 20 23

7% 7% 3% 19% 8% 4% 3% 10% 4% 4% 7% 11%
ABDEF H I

(DK/NS) 11 0 1 1 3 4 2 7 4 2 3 5
1% - 1% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2%

SUMMARY

Top2box 677 84 63 43 249 180 58 312 365 241 265 170
85% 81% 88% 76% 82% 89% 89% 80% 89% 89% 85% 78%

ACD G K K
Low2box 113 20 8 13 50 17 5 74 39 27 43 43

14% 19% 11% 23% 17% 9% 8% 19% 10% 10% 14% 20%
EF EF E H I
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As you may know, a number of Canadian soldiers were killed or injured by bombs dropped from an American airplane while on a training mission in 
Afghanistan. I''m going to read you some statements about this incident and the war in Afghanistan. 

If the U.S. Military is found to be negligent by the investigation, the Canadian government should demand compensation to the families of the killed or
injured so
 ___________________________________________________________________ 
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D - E/F/G 
 * small base  

EDUCATION INCOME
Total <HS HS Post Sec Univ Grad <$30K $30K-$59K $60K+

A B C D E F G

Base: All respondents 800 95 205 265 229 192 259 239
Weighted 800 98* 200 265 232 192 262 245

Strongly Agree 524 68 139 183 132 141 172 155
66% 70% 69% 69% 57% 74% 66% 63%

D D D G
Somewhat agree 152 16 34 48 54 28 55 46

19% 16% 17% 18% 23% 14% 21% 19%

Somewhat disagree 59 4 12 19 22 11 18 22
7% 4% 6% 7% 9% 6% 7% 9%

Strongly disagree 54 7 13 11 22 8 16 21
7% 7% 6% 4% 9% 4% 6% 9%

C
(DK/NS) 11 3 2 3 2 3 1 1

1% 3% 1% 1% 1% 2% 0 0

SUMMARY

Top2box 677 84 172 231 187 169 227 201
85% 86% 86% 87% 80% 88% 87% 82%

D
Low2box 113 11 25 31 44 19 34 43

14% 11% 13% 12% 19% 10% 13% 17%
C E
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As you may know, a number of Canadian soldiers were killed or injured by bombs dropped from an American airplane while on a training mission in 
Afghanistan. I''m going to read you some statements about this incident and the war in Afghanistan. 

I am angry at the United States Military because this bombing took place.
 _____________________________________________________________________________ 
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K 
 * small base

REGION GENDER AGE
Total BC AB SK/MN ON QUE Atl Male Female 18-34 35-54 55+

A B C D E F G H I J K

Base: All respondents 800 104 79 55 298 199 65 347 453 228 330 240
Weighted 800 104* 72* 56* 302 201 65* 392 408 270 311 218

Strongly Agree 171 32 12 10 61 40 15 69 102 62 65 43
21% 31% 17% 17% 20% 20% 24% 18% 25% 23% 21% 20%

BDE G
Somewhat agree 180 24 20 9 60 53 14 79 101 71 67 42

22% 23% 28% 16% 20% 26% 21% 20% 25% 26% 22% 19%

Somewhat disagree 228 26 18 13 89 65 17 107 121 67 98 63
29% 25% 25% 24% 30% 32% 26% 27% 30% 25% 32% 29%

Strongly disagree 202 19 19 23 89 39 13 129 73 63 75 63
25% 19% 26% 40% 29% 19% 20% 33% 18% 23% 24% 29%

AEF AE H
(DK/NS) 19 3 3 2 3 4 6 8 11 7 5 7

2% 3% 4% 3% 1% 2% 9% 2% 3% 3% 2% 3%
DE

SUMMARY

Top2box 351 56 32 19 121 93 29 148 203 133 132 85
44% 54% 45% 33% 40% 46% 45% 38% 50% 49% 42% 39%

CD G K
Low2box 430 45 37 36 178 104 30 236 194 130 174 126

54% 43% 52% 64% 59% 52% 46% 60% 48% 48% 56% 58%
A A H I
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As you may know, a number of Canadian soldiers were killed or injured by bombs dropped from an American airplane while on a training mission in 
Afghanistan. I''m going to read you some statements about this incident and the war in Afghanistan. 

I am angry at the United States Military because this bombing took place.
 ___________________________________________________________________ 
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D - E/F/G 
 * small base  

EDUCATION INCOME
Total <HS HS Post Sec Univ Grad <$30K $30K-$59K $60K+

A B C D E F G

Base: All respondents 800 95 205 265 229 192 259 239
Weighted 800 98* 200 265 232 192 262 245

Strongly Agree 171 26 50 53 41 52 55 44
21% 27% 25% 20% 17% 27% 21% 18%

G
Somewhat agree 180 19 41 68 51 44 60 50

22% 19% 21% 26% 22% 23% 23% 21%

Somewhat disagree 228 26 52 79 71 49 71 84
29% 27% 26% 30% 31% 25% 27% 34%

Strongly disagree 202 25 51 60 63 41 71 63
25% 26% 25% 23% 27% 22% 27% 26%

(DK/NS) 19 1 6 6 6 6 5 4
2% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 2%

SUMMARY

Top2box 351 45 91 121 91 96 115 94
44% 46% 46% 46% 39% 50% 44% 38%

G
Low2box 430 52 102 139 135 90 142 147

54% 53% 51% 52% 58% 47% 54% 60%
E
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As you may know, a number of Canadian soldiers were killed or injured by bombs dropped from an American airplane while on a training mission in 
Afghanistan. I''m going to read you some statements about this incident and the war in Afghanistan. 

Canada should immediately pull its troops out of Afghanistan
 _____________________________________________________________________________ 
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D/E/F - G/H - I/J/K 
 * small base

REGION GENDER AGE
Total BC AB SK/MN ON QUE Atl Male Female 18-34 35-54 55+

A B C D E F G H I J K

Base: All respondents 800 104 79 55 298 199 65 347 453 228 330 240
Weighted 800 104* 72* 56* 302 201 65* 392 408 270 311 218

Strongly Agree 142 25 10 9 31 58 9 69 73 46 58 37
18% 24% 13% 16% 10% 29% 14% 18% 18% 17% 19% 17%

D BDF
Somewhat agree 89 9 4 4 30 33 9 30 59 40 29 20

11% 9% 6% 8% 10% 16% 14% 8% 14% 15% 9% 9%
BD G J

Somewhat disagree 218 25 21 17 81 54 19 87 131 81 82 54
27% 24% 29% 31% 27% 27% 29% 22% 32% 30% 26% 25%

G
Strongly disagree 338 45 37 24 158 50 26 203 136 95 140 103

42% 43% 51% 43% 52% 25% 39% 52% 33% 35% 45% 47%
E E E E E H I I

(DK/NS) 13 0 1 2 2 6 3 3 10 7 3 4
2% - 1% 3% 1% 3% 4% 1% 2% 3% 1% 2%

D AD

SUMMARY

Top2box 231 34 14 13 61 91 18 99 132 87 87 57
29% 33% 19% 23% 20% 45% 28% 25% 32% 32% 28% 26%

BD ABCDF G
Low2box 556 70 58 41 239 104 44 289 266 176 221 157

69% 67% 80% 73% 79% 52% 68% 74% 65% 65% 71% 72%
E E E AE E H
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As you may know, a number of Canadian soldiers were killed or injured by bombs dropped from an American airplane while on a training mission in 
Afghanistan. I''m going to read you some statements about this incident and the war in Afghanistan. 

Canada should immediately pull its troops out of Afghanistan
 ___________________________________________________________________ 
 Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - A/B/C/D - E/F/G 
 * small base 

EDUCATION INCOME
Total <HS HS Post Sec Univ Grad <$30K $30K-$59K $60K+

A B C D E F G

Base: All respondents 800 95 205 265 229 192 259 239
Weighted 800 98* 200 265 232 192 262 245

Strongly Agree 142 32 34 40 36 53 54 22
18% 32% 17% 15% 15% 27% 21% 9%

BCD G G
Somewhat agree 89 12 24 31 21 34 29 16

11% 12% 12% 12% 9% 18% 11% 6%
G

Somewhat disagree 218 19 55 80 63 41 77 70
27% 19% 28% 30% 27% 22% 29% 29%

A
Strongly disagree 338 35 82 111 109 61 99 135

42% 35% 41% 42% 47% 32% 38% 55%
EF

(DK/NS) 13 1 6 4 3 3 3 2
2% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1%

SUMMARY

Top2box 231 44 57 71 57 87 84 38
29% 45% 29% 27% 25% 45% 32% 15%

BCD FG G
Low2box 556 53 137 191 172 102 176 205

69% 54% 68% 72% 74% 53% 67% 84%
A A A E EF

 


